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Aufgabe 7.1 (hmax, 1+14+14+1.5+1.5 Punkte)

Beweisen Sie die folgenden Eigenschaften der Heuristik hpax:
hmax 1St sicher.

hmax 1St zielerkennend.

hmax ist zuldssig.

hmax 1St konsistent.

hmax ist auf relaxierten Planungsgraphen beliebig ungenau, das heifit, fiir alle c € RT existiert

eine relaxierte Planungsaufgabe 11 = (A, I, O, v), so dass gilt ¢ - hpax(I) < h*(I).

Aufgabe 7.2 (Relaxierte Planungsgraphen und Heuristiken, 143 Punkte)

Betrachten Sie die relaxierte Planungsaufgabe ITT mit Variablenmenge A = {a,b, ¢, d, e}, Opera-
torenmenge O = {01,02}, 01 = (aVb,c AdA (c>b)), o2 = (d,e), Ziel v = b A e und aktuellem
Zustand s = {a— 1,b— 0,c— 0,d — 0,e — 0}.

(a) Geben Sie h*(s) fiir [I* an und begriinden Sie Thre Antwort.

(b) Geben Sie die relaxierten Planungsgraphen RPGy,(IIT) bis zur Tiefe & = 3 an und bestimmen
Sie fiir RPGo(IT1) die Wahrheitswerte der Knoten.

Die Ubungsbliitter diirfen in Gruppen von zwei Studenten bearbeitet werden. Bitte schreiben Sie
beide Namen auf Thre Losung.



